

权威发布

我国成功发射遥感三十六号卫星

本报讯 记者 廉婷婷 12月15日2时25分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十六号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

此次任务是长征系列运载火箭第455次飞行。

国家发改委发布“十四五”扩大内需战略实施方案 提出全面促进消费等八项任务

本报北京12月15日讯 记者 万静 今天国家发展和改革委员会对外公布《“十四五”扩大内需战略实施方案》(以下简称《实施方案》)。

《实施方案》对标对表《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》提出的八方面重点任务,针对“十四五”时期能够落实或取得明显进展的工作,进一步细化实化了相关政策举措。

《实施方案》明确,“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是:促进消费投资,内需规模实现新突破;完善分配格局,内需潜能不断释放;提升供给质量,国内需求得到更好满足;完善市场体系,激发内需取得明显成效;畅通经济循环,内需发展效率持续提升。

交通运输部发布通知进一步落实进京客运疫情防控优化措施 有序渐进恢复进京道路客运服务

本报北京12月15日讯 记者 刘欣 交通运输部近日发布关于进一步落实进京客运疫情防控优化措施的通知。通知称,有序恢复进京道路客运服务北京市及相关省份交通运输主管部门要落实“非高风险区不得限制人员流动”的要求,积极有序渐进恢复进京道路客运班车和省际旅游包车服务。

通知指出,各地交通运输主管部门要督促指导客运站及客运经营者通过对道路客运班线和包车、跨城公交、出租车(网约车)进京的乘客合理安排出行,北京市交通委要积极配合北京市疫情防控领导小组取消“落地码”,不再查验核酸检测阴性证明和健康码。

鄂尔多斯推动信访事项“事心双解”

本报 记者 史万森 内蒙古自治区鄂尔多斯市信访局创新实施“132”工作法以来,市党政主要领导发挥示范引领作用,带头接待17批次18人次,亲自研究问题化解方案,推动重点信访事项及时就地解决;市、旗(区)每天安排1名党政领导接待,下沉一线、贴近群众,及时就地解决群众急难愁盼问题;市旗两级下沉纪检干部458人,采取包案包联、督查督办等方式,全面推进工作开展,截至目前,全市调解处理信访事项1200余件,推动化解10年以上信访积案51件。今年以来,全市信访事项一次性化解率达93.2%,同比上升4个百分点;重复率同比下降17.6%,低于全区平均水平15.9个百分点,推动信访事项“事心双解”。

据介绍,“132”工作法中的“1”即下沉一线工作,市级纪检干部包联苏木镇(街道)、旗级纪检干部包联嘎查村(社区),对全市78个苏木镇和941个嘎查村实现地域包联全覆盖,重点事项包案无死角。“3”即提高化解率,做到“存量清零”,提高办结率,做到“即增即清”;提高满意率,做到“案结事了”。“2”即压实两个主体责任,抓主体责任落实,强化源头治理;抓监督责任落实,注重事项要解决。

嘉禾创新“三抓三促”破信访积案

本报 记者 帅标 通讯员 李军锋 王家骏 抓体系建设,促进责任落实;抓源头治理,促进矛盾化解;抓要素保障,促进常态长效。今年以来,湖南省嘉禾县聚焦信访突出问题,通过创新“三抓三促”模式,全力打好信访攻坚战。

该县以深入开展“我为群众办实事”实践活动为载体,进一步健全“主动回访于民、联合接访便民、来访即办为民”工作制度,常态化开展进村入户走访活动及坐班接访,确保信访群众能找对人、说上话、办成事。今年

龙川源头治理化解信访突出问题

本报 记者 章宇旦 今年以来,广东省龙川县创新信访工作机制,强化源头治理管控,压实信访工作责任,全力推进信访突出问题化解,推动全县信访形势持续稳定向好。

据悉,今年4月,龙川县建立县委书记信访工作日研判及周例会工作机制,该县信访联席办将每日信访信息、办理情况、意见建议等书面报县委书记,县委书记每日进行阅批,特别是对重大疑难紧急事项,及时直接作出批示,落实化解稳控责任。县委常委作出信访工作列入每周工作例会议程,高位谋划推动民生事项和疑难信访案件调处化解

大连普兰店解决房产办证难 鄂州领导包案化解信访难题

本报 记者 张国强 韩宇 辽宁省大连市普兰店区坚持打造“民心信访”工程,把解决房产“办证难”问题作为重要抓手,综合施策、多管齐下,多部门联动推动政策落地见效。工作中,普兰店区针对“办证难”问题存在的差异性和特殊性,采取多部门联动模式,综合运用多种手段有效解决“办证难”问题。目前,普兰店区5批共26家企业99栋约35万平方米工业厂房和1769户居民48栋约21.2万平方米商品房“办证难”问题全部解决。

本报 记者 刘志月 市委书记慰问重点信访人,推动其问题解决;市长包保烈士墓重建信访事项,3个月内圆满化解……记者近日从湖北省鄂州市信访局获悉,该市今年加大市领导包案化解信访事项,截至11月底,市领导接待下访200余人次,主持召开协调会80余次,推动上级交办的269件重点积案全部化解,如期清零。

□ 本报记者 石飞 □ 本报通讯员 张诚 段旭华

家家户户甜蜜蜜,人人感恩共产党,一道道兴边富民稳边固边的亮丽风景正在云南省怒江傈僳族自治州形成。

扬鲜红旗帜 保山河无恙

用“双崖倚天立,万仞从地劈。云飞不到顶,鸟去难过壁”形容峡谷边境的艰险,再确切不过。但一直以来,怒江守边人用勤劳勇敢、聪明智慧,在高山峡谷间创造了一个又一个奇迹。

“你们赶紧撤,这油箱爆炸可不得了!”在修建贡山独龙族怒族自治县边境铁丝网时,由于山高风大导致焊机失火,丹珠铁丝网项目运输组组长丰成贵及时疏散工作人员,为抢救其他焊机不被烧毁,丰成贵冒着生命危险冲上去灭火,可油箱还是爆炸了,他躲闪不及造成左手被严重烧伤。

到医院包扎治疗,医生让他静养,然而不到两天,他又回到工作岗位。“我没事,这边山太陡了,交给其他人我不放心。”

聚人间烟火 铸钢铁城墙

怒江州边境一线多为荒凉的无人区,气候变化莫测,地形复杂多样,这些地方除了守边人巡逻外,很少有人涉足,有些区域全年雨水不断,常年被大雪覆盖,无通讯信号,被守边人称为“死亡巡逻线”。

“13号、14号界碑不通路,山路泥泞,摔倒、划伤是常有的事,遇到大雨连躲的地方都没有,巡逻一次至少用一天。”怒江边境管理

支队片马边境派出所所长朱临江说,疫情发生后,强边固防力量不断增强,抵边群众也自发组织巡逻守边,一步步踏出了这条巡逻路,比以前好多了。

正说着,朱临江一行就遇到了从14号界碑方向走来的“然门然”(傈僳语“妇女”)护卫队队员。

“在疫情面前,每个怒江儿女都不是局外人,男人们在边境一线巡边守卡保卫家园,我们女人也要力所能及贡献自己的力量。”泸水市片马镇镇长欧梅英说,片马镇组建了一支由女党员、编辑婚嫁人员和妇女组成的“然门然”防疫志愿护卫队,负责政策宣传、后勤保障、邻里互助,甚至巡逻护边都有这支护卫队的身影。

怒江州近五分之一的边境线在贡山县独龙江乡,与缅甸接壤的边境线长达97.35公里,可乡乡只有4300余人,边境管控和疫情防控压力较大。

“特殊时期,我们每个人都在绷紧神经中度过,炎热的酷暑、刺骨的风雪、虫蛇的叮咬都不可能击退我们,因为我们守护的是自己的家园。”独龙江乡边境疫情防控突击队队员胡宝和队友每天都会到边境线上开展巡逻,全面细致地对边界标志物和边防基础设施进行检查,查看是否有“外来人员”,不放过任何蛛丝马迹、可疑线索。

记者了解到,自疫情发生以来,怒江州广大干部群众踊跃奔赴边境一线,组成强边固防突击队,充分整合全州7642名边境网格员、650名联防员、1039名边境专职辅警、2091名护

边员、111名界务员等群防群治力量,在边境一线日均投入2000余人全天候巡防守护。

建美丽家乡 颂绵绵恩情

“边境有我,请祖国和人民放心!”40块界碑在边境线傲然屹立,怒江州守边人的句句誓言铿锵有力。

今天的独龙江乡,村村通硬化路、通5G网络,“互联网+教育”,互联网远程就医全面实施,家家有宽敞漂亮的新安居房,户户有新业,农民人均纯收入增加到1.6万元,85%以上的家庭拥有机动车,独龙江成为云南建设现代化边境小康村的鲜活样本。

怒江州加快推进兴边富民稳步固边行动,79个现代化边境小康村建设正在如火如荼进行中,亚坪村,片马村,丹珠村……一个个现代化边境小康村犹如一颗颗明珠闪亮在祖国西南边陲。

“山清水秀人安乐,屋新路净边关美”是福贡县亚坪村的真实写照。村民口袋鼓起来了,人居环境美了,大家的思想观念和生活方式都发生很大变化。不少村民一到晚上都会到党群活动场所唱红歌、跳民族舞,担任广场舞义务教员的村民余花妮自豪地说:“别村都羡慕我们村,说我们村人心齐,生活有滋味,日子有奔头!”

“公路弯弯绕雪山,汽车进来喜洋洋,独龙人民笑开颜,党的政策就是好,幸福不忘共产党。”一首首群众自编的感恩歌在峡谷间传唱,抒发对党的绝对忠诚、对祖国的无限热爱之情。

12月13日,安徽省含山县公安局组织民警走进乡村、校园、农贸市场等开展禁毒知识送上门活动。民警借典型案例普及禁毒知识,提高辖区内群众禁毒辨别能力。图为民警向群众宣讲禁毒知识。

独山积极推进禁毒宣传教育

本报 记者 王家梁 王鹤霖 今年以来,贵州省独山县充分依托爱国主义教育基地开展形式多样的活动强化禁毒宣传。为提高青少年禁毒意识,该县公安局民警在景区通过摆放禁毒宣传展板、毒品模型等方式,向群众开展禁毒宣传,又结合爱国主义教育和抗战历史,深入浅出地讲解毒品对个人、家庭、民族、国家的危害,让群众认识到什么是毒品以及吸食毒品带来的严重后果,进一步激发了广大群众抵制毒品的决心,积极成为禁毒宣传的参与者。

密山公安推进“放管服”改革

本报 记者 张冲 在黑龙江市鸡西市委政法委指导下,密山市公安局不断推进公安“放管服”改革,切实把简化流程、优化服务融入百姓看得见、感受得到的服务创新中。今年初,密山市公安局重新规划建设车辆管理服务大厅,新增综合业务受理、违法处理等13个岗位,针对证件不齐全、材料不符合规定等问题,认真落实一次性告知制度,真正让办事群众少跑一回路、少排一次队,少等一分钟。

天津独流派出所打造智慧警务

本报 记者 张弛 记者近日从天津市公安局静海公安分局了解到,该局独流派出所抓住警务机制改革有利契机,积极打造智慧警务。独流派出所构建信息智慧中枢,依托立体化防控指挥系统与视频大数据平台,做到对目标轨迹的全时空掌握,最短时间内侦破案情;融合网格化管理,从源头化解群众矛盾;构建“打防守”多维格局,创新“案件串并”“由案到人”等侦查手段,对犯罪行为做到及时制止、有力震慑。

儋州开展快递业禁毒宣传活动

本报 记者 邢东伟 通讯员 高翔 海南省儋州市禁毒委员会办公室近日联合海南省西部邮政管理局开展全市邮政快递业“携手共拒毒品 共建文明城市”禁毒宣传户外流动,营造全民禁毒浓厚氛围,活动通过设置禁毒知识图片展、发放禁毒宣传资料,设立禁毒宣传咨询台、组织快递员车辆驶上街头进行巡回宣传等方式,向广大市民群众宣传毒品危害,鼓励市民坚决与毒品作斗争,积极举报涉毒违法犯罪线索。

宁德公安检查烟花爆竹安全

本报 记者 王莹 通讯员 吴嘉坤 福建省宁德市公安局城南派出所近日对辖区内烟花爆竹企业开展安全检查行动,检查过程中,民警重点检查了辖区烟花爆竹企业销售的产品是否合格,进货渠道是否规范,安全通道是否畅通,消防设施是否齐全,安保人员是否落实24小时巡查等情况。对检查中发现的问题,派出所民警要求企业立刻进行整改,并要求企业负责人提高思想认识,严格落实各项安全措施,避免和减少各项安全事故发生。

连云港打造社区矫正损害修复特色品牌

本报 今年以来,江苏省连云港市司法局积极打造以“法润港城,扬帆起航”为主题的社区矫正损害修复特色品牌,抓好“调查评估、教育矫治、社会服务”3个环节,进一步提升社区矫正工作质效。

完善修复方案,该局与专业社会组织机构开展长期合作,以社区矫正损害修复社会化为重点,实施“专家+志愿者”“向阳而生家庭工坊”等项目。同时,采取政府购买服务方式,为203名社区矫正对象提供损害修复个性化服务,提高社区矫正损害修复精准性。

丰富实践内容,该局以省司法厅制定的10类损害修复工作指引为基础,结合各地工作实际和损害修复基地条件,细化19条社区矫正对象参与损害修复的分类标准。同时,积极整合社会资源,将心理社会治疗模式、直接治疗技巧与间接治疗技巧相结合,采取心理疏导、自我改善等多种方式,开展社区矫正对象心理咨询活动326场次。

强化阵地建设,该局举行全市首批社区矫正损害修复基地授牌仪式,包括连云港火车站广场综合管理办公室、海州区游艇会社会工作事务所等8家单位,为社区矫正对象量身打造损害修复方案。截至目前,已对189名社区矫正对象进行技能培训和就业帮扶;建设智慧矫正中心5家,依托智慧矫正系统3.0版,加强部门间信息共享,科学归纳划分损害修复对象标准,提高损害修复效率。

钱艺丹



为消除辖区内加工厂生产安全隐患,近日,江西省泰和县公安局冠朝派出所联合县应急管理局对辖区加工厂进行安全检查,图为民警在对加工厂内进行安全检查。 本报通讯员 肖涛 摄

佛冈开展戒毒人员走访帮扶工作

本报 为巩固戒毒人员戒毒康复成效,近日,广东省清远市佛冈县禁毒委各成员单位联合各乡镇,在辖区开展社区戒毒(康复)人员走访帮扶工作。其间,民警、禁毒社工和禁毒志愿者来到戒毒人员家中,详细了解戒毒人员家庭、工作、生活情况,耐心倾听戒毒人员诉求,鼓励其重拾生活信心,早日回归社会。同时,积极开展毛发毒品检测,进行心理疏导,为戒毒人员解决实际困难;结合毒品犯罪典型案例,详细讲解毒品种类、危害及禁毒相关法律法规,使“珍爱生命,远离毒品”理念更加深入人心。 郭生富

温州洞溪镇创新机制化解信访难题

本报 近年来,浙江省温州市泰顺县洞溪镇创新“微网格+善治联盟”基层治理模式,推动信访问题及时就地化解。一是将村小组、自然村、小区等划分为59个微网格,落实网格长包干负责制;组织23名乡贤干部,建立善治联盟“智库”,化解疑难复杂信访事项。二是运用微网格当场协调化解、村居化解、社区化解、分管领导包案化解、专班化解、善治联盟化解6种化解模式,调动基层化解矛盾纠纷积极性。三是在调解员派单调解的基础上,推出“点单式”调解方式,提高矛盾纠纷化解效率。 谢开江

深圳吉华街道打击整治养老诈骗

本报 近日,广东省深圳市龙岗区吉华街道在辖区开展打击整治养老诈骗专项行动,该街道党工委、办事处成立专项行动办公室,组建整治督导组,明确打击整治重点。同时,开展涉老年人权益保障案件“回头看”工作,走访药店和诊所,排查养老诈骗犯罪线索;通过微信公众号等平台公布养老诈骗犯罪举报电话、邮箱及信箱,畅通举报渠道。截至目前,吉华街道共开展宣传活动260余场次,覆盖群众22万余人次;打掉养老诈骗团伙1个,抓获犯罪嫌疑人6人,为群众挽回损失28万元。 曾志勤

韶关武江禁毒防艾宣传进农村

本报 近日,广东省韶关市武江区禁毒办利用农村赶集日,深入重阳镇、西联镇等镇,开展“禁毒+防艾”宣传活动。活动期间,工作人员通过设立咨询台、发放宣传手册、悬挂宣传横幅、张贴宣传海报等多种方式,详细讲解新型毒品特征、识毒拒毒方法、艾滋病产生原因及传播途径,吸毒与艾滋病的关系等相关知识,使村民更加深刻地认识到毒品和艾滋病对个人、家庭、社会的严重危害。同时,倡导大家树立健康生活理念,积极参与禁毒和预防艾滋病工作,为建设“平安无毒武江”贡献力量。 汪洋 唐学莲